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Vážení spoluobčané,

 pro nové zastupitelstvo obce začíná první rok práce z čtyřletého funkčního 
období.  Byla  zvolena nová 5-ti členná rada. Oba orgány obce se začaly pravidelně 
scházet a řešit důležité obecní záležitosti. V těchto dnech se projednává a následně 
bude schválen rozpočet obce na rok 2007. Sestavený rozpočet nám napoví, zda 
finančně zvládneme vše, co jsme si na tento rok naplánovali. Myslím, že toho není 
málo. 
 V letošním roce jsme se rozhodli provést zásadní rekonstrukci mateřské 
školky tak, aby mohla být zvýšena kapacita na 96 dětí. Tím by se navždy vyřešil 
problém s přijímáním dětí do tohoto zařízení, protože obec se rozrůstá. Neméně 
důležité je také to, že školka i školní kuchyně budou výrazně zmodernizovány, 
bude zde vybudována prádelna, přípravna zeleniny,  atd. Máme hotovou projek-
tovou dokumentaci, vydáno stavební povolení a doufáme, že 1.5.2007 začneme 
s bouráním objektu. 
 Druhou zásadní stavební akcí, o které jste byli také již informování, je re-
konstrukce Lidového domu. V těchto dnech dolaďujeme projektovou dokumen-
taci. Čeká nás stavební řízení. Kromě osvědčeného projektanta jsme ke spoluprá-
ci vyzvali také kvalitního architekta. Z jeho netradičního návrhu interiéru jsem 
opravdu nadšen. Interiér  bude pojat ve velmi moderním stylu - velmi odvážně. 
Naší prioritou je odstranit příčiny problémů, které stávající stavba má. Největším 
naším nepřítelem je hluk, který dlouhá léta obtěžoval sousedy. Rozhodli jsme se 
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na straně rodinného domu Urbánků úplně zrušit okna a na opačné straně k Mě-
řínským udělat bez ohledu na finanční náklady taková opatření, aby je hluk také 
neobtěžoval. Přesto, že bude mít nový Lidový dům  také galerii, bude na objektu 
snížena střecha, což bude mít na nejbližší sousedy příznivý vliv. Realizace této 
stavby bude rozdělena do dvou let. V prvním roce bychom chtěli postavit hrubou 
stavbu a do konce roku 2008 ji kompletně dokončit.

 Kromě těchto dvou zásadních staveb Obec zahájila výstavbu venkovní ku-
želny, která bude umístěna vedle víceúčelového hřiště a rozšíří možnosti sportov-
ního vyžití. „Kolky“ v naší obci měly v minulosti velkou tradici a existují pamětní-
ci, kteří si možná rádi zahrají, i když už nejsou nejmladší. Uvidíme, jestli to za ta 
léta nezapomněli.
 Protože zimní počasí bylo mírné, rozšířili jsme v měsíci únoru na dvou 
místech veřejné osvětlení. Podél komunikace u víceúčelového hřiště jsme přidali 
7 stožárů veřejného osvětlení (VO) tak, aby mohli občané po nové asfaltové cestě 
přijít bezpečně z ulice Přísnotická. Také jsme přidali dva sloupy VO na ulici Viš-
ňová.
 Počátkem měsíce března jsme zahájili výstavbu chodníků na novém hřbi-
tově. Vzhledem k šířce a délce těchto chodníků jde o velmi nákladnou stavbu. 
Stavba by mohla být počátkem dubna dokončena.
 V tomto měsíci jsme se také pustili do úpravy terénu kolem železniční 
zastávky. Opravili jsme některé chodníky, tak aby byl přístup k železniční zastávce 

pro občany schůdný. Akce bude dokončena jakmile obalovna asfaltových směsí 
zahájí práce. Následně opravíme také přilehlý chodník z ulice Viniční k nádraží. 
 V zimních měsících jsme vyčistili příkop na ulici Hřbitovní a Školní. Ne-
vím, jestli někdo pamatuje, zda někdy tyto příkopy někdo čistil. Pomocí sacího 
bagru jsme vyčistili také propustky. Práce to nebyla jednoduchá, protože propust-
ky byly hlínou úplně „zabetonovány“. Tím, že budou příkopy vyčištěny, se bude 
moci dešťová voda bez problémů vsakovat, a tím zabráníme přítoku vody do ulice 
U Rybníka a ulice Přísnotická, které jsou při přívalových deštích přetíženy. 
 V minulých čtyřech letech se nám podařilo nastříkat za sokolovnou ledo-
vou plochu. Letošní zima nám však bruslení překazila. Uvažujeme proto o vybu-
dování dočasné ledové plochy v tomto prostoru. Chlazení a další potřebné zařízení 
by stálo cca 5 mil. Kč. Mládež by však bez problémů mohla od začátku prosince 
do konce února bruslit. Zahájili jsme jednání s fa. EON o výměně transformátoru  
u sokolovny ( posílení ) a možnosti připojení.
 V plánu máme také výměnu plechových rozvodných skříní VO, které jsou 
v takovém stavu, že může dojít k úrazu. 
 Naším dalším přáním je to, abychom na hrázi rybníka udělali mostek 
včetně zábradlí, aby některé menší dítě nespadlo do vody a nedošlo k neštěstí. 
 Nové jezírko v parku bude vyžadovat také větší údržbu, protože některé 
díly ( čerpadlo, lampy v čistírně atd. ) už dosloužily. Poměrně složitým způso-
bem jsme vyčistili vrtanou studnu o průměru 200 mm,  kterou do jezírka přitéká 
voda.
 Vzhledem k délce projednávání stavebního řízení je nutné všechny staveb-
ní akce připravovat včas a s předstihem. Společně s projektanty ing. Rambouskem 
a ing. Švestkou připravujeme rekonstrukci ulice Kopeček. Tuto stavbu bychom 
chtěli realizovat v příštím roce. Bude zatrubněn příkop, dále zde budou vybudo-
vána podélná stání pro osobní automobily, vzniknou předzahrádky a celkově daný 
prostor upravíme. 
 Obec nechala zpracovat projektovou dokumentaci na rekonstrukci stá-
vajícího tréninkového hřiště. Mělo by zde vzniknout osvětlené hřiště s umělým 
trávníkem 3. generace. V letošním roce ještě vyřídíme stavební povolení a budeme 
shánět finanční prostředky. 
 Prioritou obce vždy byla podpora všech našich spolků. V letošním roce 
Obec přispěje na dokončení přestavby myslivecké chaty. Tak jako v loňském roce 
i letos podpoříme jak Sokol, tak i fotbalovou přípravku a tradičně doplňujeme 
materiální vybavení pro naše hasiče. 
 Plány máme myslím docela smělé, tak nám držte palce a pokud  můžete, 
tak nám  pomozte.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Vizualizace nového 
Lidového domu



- 4 - - 5 -

 Počátkem devadesátých let jsme v naší obci vybudovali jako jednu z prv-
ních investičních akcí síť pro kabelovou televizi. Tato televize byla plně v kompeten-
ci obce Žabčice. Dle rozhodnutí tehdejšího zastupitelstva obce byly poplatky 50,- 
Kč. Zbývající částka (především na opravy) byla dotována obcí. Na základní škole 
byly přijímací antény a v budově školy studio, které signál zpracovávalo. V době, 
kdy se prováděla rekonstrukce ulice U Rybníka, jsme do země prozřetelně uložili 
chráničku pro optický kabel. Firma Self Servis v té době budovala dálkový optický 
kabel z Brna do Hustopečí, který vede poblíž říčky Šatavy. 
 Naše vlastní zařízení zastaralo a dnes se už nikde nepoužívá a také náhradní 
díly  již nelze sehnat. Přešli jsme tedy na signál přivedený do naší obce optickým 
kabelem. Nabídka televizních programů byla rozšířena, a také poplatky byly zvýše-
ny na 180,- Kč. Vzhledem k tomu, že obec i při této částce provoz kabelové televize 
dotovala, byly poplatky od letošního ledna nadále zvýšeny na 200,- Kč. Na rozdíl od 
ostatních obcí, ve kterých zajišťuje televizní signál fa. Self Servis, jsme však neměli 
možnost výběru v nabídce programů. 
 Fa. Self servis přechází od letošního roku na digitální vysílání a bude násle-
dovat postupné vypínání vysílání analogového. V těchto dnech uvažujeme o prodeji 
zbývajícího zařízení firmě Self Servis s tím, že občané s ní nejpozději do 30.11.2007 
uzavřou nové smlouvy. Kdo nebude mít do tohoto termínu novou smlouvu uza-
vřenu, bude odpojen. Částka nebude dotována obcí a občané si budou moci vybrat 
v této chvíli ze 60 televizních programů. Firma nabízí několik tzv. balíčků programů 
od nejlacinějšího za 150,- Kč ( o 50,- Kč levnější než při provozování obcí, 20 pro-
gramů), po nejběžnější za 420,- Kč ( rozšíření na 50 programů) až po nejdražší za 
900,- Kč/měsíc ( 60 programů včetně HBO, HBO 2). 
 Po rozvodu kabelové televize lze také velmi levně telefonovat do jakékoliv 
sítě a je možné využívat několik rychlostí internetu. Každý občan může zvážit, co po-
třebuje a co si také objedná. Rozvoj v této oblasti je neuvěřitelně rychlý a naše obecní 
zařízení tomuto vývoji prostě a jasně přestalo stačit. Vývoj však půjde ještě mnohem 
dál. Připravuje se videopůjčovna, ve které si v budoucnu vyberete ze svého obývacího 
pokoje jakýkoli film a tehdy, kdy se vám to bude hodit, si ho prohlédnete. 
 Smlouvu můžete uzavřít okamžitě. Několik našich občanů již digitální tele-
vizi sleduje. V Obci Žabčice již dnes  můžete  sledovat všech 60 programů!

Postup:
Odhlásíte se na obecním úřadě ( abyste neplatili 2x )
Zakoupíte Set-top-box v Židlochovicích  v prodejně Frost – Market na sídlišti.
V prodejně Frost – Market si vyberete balíčky programů, o které máte zájem a po-
depíšete smlouvu s firmou Self Servis.

Kabelová televize v naší obci

Venkovní kuželna

Chodníky na novém 
hřbitově

Čistění příkopů
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 V prodejně obdržíte kartu do Set-top-boxu, kterou vám dálkově fa. Self 
Servis aktivuje.
 Vzhledem k tomu, že lze televizní signál přijímat od různých společností, 
např. satelitním přijímačem, pokusili jsme se o porovnání cen a nabídky těchto pro-
vozovatelů.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

  konkurence nenabízí   výhoda SELF servisu

DVB-C SELF servis kabelová TV    
DVB-T   pozemní TV    
DVB-S PayTV  satelitní TV, placená    
DVB-S Free  satelitní TV, neplacená
DVB-S privat  satelitní TV, individuální
IP TV    televizní vysílání šířené prostřednictvím vysokorychlostních sítí na protokolu IP

 Na přelomu minulého a letošního roku naše obec společně se Svazkem Vo-
dovody a kanalizace Židlochovicko dokončila kanalizační a vodovodní řád k prů-
myslové zóně. Tuto stavbu jsme připravovali mnoho let, protože její trasa vede 
napříč pod železničním svrškem.  Po několikačetném přepracování projektové do-
kumentace a desítkách jednání se nám podařilo dostat kanalizaci a vodovod do 
průmyslové zóny za trať, kde má svoji provozovnu pan Vala a kam přichází nový 
investor. Je to firma Moracell, a.s., která zde vybuduje rozsáhlý skladový areál. Půjde
o dva objekty:
 a) administrativní část, která bude 24 m dlouhá, 12 m široká a 8 m vysoká
 b) skladová část dlouhá 102 m, široká 57 m a vysoká 11 m.
Bude zde pracovat 29 zaměstnanců, z toho 14 v administrativě. Pracovní doba bude 
jednosměnná od pondělí do pátku. Ve skladu budou pracovat především muži, 
v administrativě pak především ženy. Ve skladu budou uskladněny výrobky z pa-
píru. Věřím, že zde časem najde uplatnění mnoho žabčických občanů. Vzhledem 
k tomu, že jde o sklad a ne o klasickou výrobu, bude provoz  bezprašný a nebude 
hlučný. K objektu bude přijíždět každý den pouze několik kamionů, které odjedou 
většinou směrem na Pohořelice.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Letošní vánoční sbírka se v Žabčicích konala již posedmé. Výtěžek putoval již tra-
dičně na oddělení dětské rehabilitace do Dětské nemocnice v Brně. Vybráno bylo 
bezmála 29 000,- Kč a tyto peníze poslouží k zakoupení hydraulického rehabilitač-
ního stolu, který slouží ke cvičení novorozenců a kojenců s postižením pohybového 
aparátu. V poslední době se rodí více dětí a díky vynikající péči neonatologů se 
daří zachránit i velké množství dětí těžce nedonošených s velmi malou porodní 
hmotností, často jen kolem 700 gramů. A právě tyto děti potřebují rehabilitační péči 
nejvíce. K tomu, abychom ji mohli rozšířit, potřebujeme mimo jiné i výše zmíněný 
hydraulický rehabilitační stůl. Díky štědrosti občanů z Žabčic a okolí se naše mi-
minka dočkají všeho potřebného v brzké době. Všem dárcům patří vřelý dík.

primář MUDr. Radek Brauner
oddělení dětské rehabilitace Dětské nemocnice Brno

Stavba skladového areálu
 v Průmyslové zóně Žabčice

DVB-C SELF 
servis

DVB-T DVB-S 
PayTV

DVB-S 
Free

DVB-S 
privat

IP TV

1 set top box - cena 2 000 Kč 1500 - 4000 Kč zdarma 3 000 
Kč

5 000 Kč 1 Kč

2 měsíční platba 420 Kč 0,00 Kč 698 Kč 0,00 ne (ano) 547 Kč
3 digitál-počet TV stanic 

česky (sloven.)
35 5 JM kraj 20 5 10 (5) 20

4 digitál-počet TV stanic 
jiné jazyky

15 0 cca 220 cca 220 cca 220 4

5 analog-počet TV stanic 25 0 0 0 0 0
6 přístup ke kódovaným 

programům
ano ne ano ne ano ano

7 dekódovací karta 
- cena

zdarma ne zdarma ne 999 (2000) možnost

8 kupón ne ne ne ne ano (ne) ne
9 smlouva ano ne ano ne ano ano

10 počasí-vliv ne ano ano ano ano ne
11 údržba ne ano ano ano ano ne
12 vjem OK KO KO KO KO OK
13 životnost instalova-

ných zařízení
neomezeno 8 až 15 let 8 až 15 

let
8 až 15 

let
8 až 15 let neomez.

14 anténa, ne ano ne ne ne ne
15 parabola ne ne ano ano ano ne
16 internet ano ne ano ne ne ano
17 telefon ano ne ano ne ne ano
18 více TV ano ne ne ne ne ne
19 další služby ano ne ne ne ne ano
20 reakce na prostředí ne ano ano ano ano ne

Vánoční sbírka
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 Od dubna 2003 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, otce 
Lukasze, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost 
časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při objed-
návce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s pohřební 
službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb má a je 
pak pro něj složité Vám vyhovět. 

Kontaktní místo: denně:  Farní úřad Blučina
    Komenského 20
    Tel. 547 235 385 
        

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 V letošním roce, tak jako i v minulých osmi letech, bude naše obec posky-
tovat půjčky občanům na opravu, modernizaci a rozšíření bytového fondu. Dopo-
sud jsme uspokojili 86 žadatelů, kterým jsme půjčili celkem 3.420.000,- Kč. Půjčky 
poskytujeme v souladu s vyhláškou Obce Žabčice 1/99. V této vyhlášce jsou popsá-
ny podmínky, za kterých je možno půjčky občanům poskytnout. V letošním roce 
máme pro potřeby půjčky občanům k dispozici asi 460.000,- Kč, což není málo, a 
proto věříme, že několika rodinám s opravou domu pomůžeme. Pokud máte o půjč-
ku zájem, můžete si na obecním úřadě v termínu od  2.4. - 30.4.2007 vyplnit žádost 
o půjčku. Upozorňuji, že o půjčku nelze žádat ani před, ani po tomto termínu. Ná-
sledně pak v měsíci květnu obecní zastupitelstvo rozhodne, komu půjčku přidělí, 
tak, aby bylo možno finanční prostředky vyplácet a opravy realizovat.
 Pokud nebude někdo podmínkám ve vyhlášce rozumět, informujte se na 
obecním úřadě, kde Vám vše rádi vysvětlíme a poradíme, jak finanční prostředky
získat. 

Mgr. Vladimír Šmerda
starosta obce

Objednávky církevního obřadu

Adamov dne 14.února 2007

Vážený pane starosto, 

 touto cestou bych Vám chtěl velice poděkovat za Vaši vi-
ditelnou snahu zvelebit obec Žabčice. 
 Od raného mládí jezdím do Vaší obce na prázdniny za 
svoji babičkou. Díky tomu, že se zde cítím velice dobře, prožívám zde pěkné a příjemné 
zážitky. 
 Každá návštěva je vždy velkým překvapením.  Vybudováním pečovatelského domu 
počínaje, sportovní haly, zapojením do projektu IDS JMK a opravou ulice Přísnotická 
konče….
 Velice se mi líbí Vaše komunikace s občany. V letních prázdninách zde trávím 
nejvíce času. V této době jsem navštěvoval Vaši knihovnu, byl jsem velice překvapený 
výběrem knih. 
 Ve vašem občasníku, který vyjde, má každý občan možnost vidět finanční stránku
nového projektu.    
 Tímto dopisem bych Vám chtěl popřát mnoho zdaru. Budu se do Vaší obce stále 
rád vracet, je to moje druhé rodné město.  

    S přátelským pozdravem 

       Roman Paulovič ml. 

Přehled trestné  činnosti v teritoriu obce Žabčice v období od 1.1.2006 
do 31.12.2006

 Celkem bylo ve shora uvedeném období spácháno v k.ú. Žabčice 13 trest-
ných činů ( rok 2005 – 27 trestných činů), přičemž u 4  ( v roce 2005 u 11) trestných 
činů byl zjištěn pachatel, což činí 30,77 %  ( rok 2005 – 40,74 %). 

Půjčky občanům z FRB

Dopisy

Zpráva o bezpečnostní situaci
 v obci Žabčice za rok 2006
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Skladba trestných činů: 
 
- krádeže věcí z vozidel a součástek vozidel – 2 případy
- krádeže vloupáním do objektů firem  – 4 případy
- řízení motorového vozidla bez řidičského oprávnění – 1 případ
- sprejerství – 1 případ 
- odcizení nebo  poškození zařízení ČD – 3 případy
- krádež jízdního kola – 1 případ
- neshody v domácnosti – 1 případ 

 U trestných činů převládají, jak je vidět u výše uvedeného přehledu, majet-
kové trestné činnosti, tj. krádeže vloupáním do objektů firem a vloupání do vozidel
a krádeže věcí z vozidel, u těchto trestných činů došlo k mírnému poklesu oproti 
roku 2005, k dalšímu poklesu došlo u trestných činů neplacení výživného. 

Přehled spáchaných přestupků v teritoriu obce Žabčice za období 
od 1.1.2006 – 31.12.2006

 Celkem bylo za uvedené období spácháno 34 přestupků ( rok 2005 – 24), z če-
hož byl u 22 přestupků zjištěn pachatel ( rok 2005 – 17), což činí 64,71%  (rok 2005 
– 70,83%).

Skladba přestupků:

- přestupky proti majetku  - 11 případů  ( z toho 4 případy ujetí z čerpací stanice bez 
placení a  3 případy odcizení RZ u vozidel)        

- přestupky na úseku ochrany proti alkoholismu a jiným tox.   – 10 případů 
- přestupky proti občanskému soužití  - 8 případů 
- přestupek v dopravě  ( oznámení) – 1 případ
- postřelení psa  - 1 případ
- poškozování majetku  - 2 případy
- poškození jízdního kola – 1 případ 

Dále bylo v obci Žabčice provedeno 117 šetření. Tato šetření se týkala součinnosti 
s ostatnímu složkami Policie ČR, výslechy osob, předvádění osob, zpráv pro soudy 
a další státní organizace. 

Npor. Bc. Libor Dofek 
Vedoucí oddělení 

 

Souhrn činnosti za rok 2006

Odchyt toulavých psů - 57x
Zjištěné trestné činy - 11x (sprejeři, nález odcizeného vozidla, atd.)
Řešeny auto-vraky - 15x
Kontrola alkoholu - 62x (nalévání mladistvým atd.)
Řešeny černé skládky - 5x
Porušení OZV §46,  a veřejný pořádek § 47 zák. 200/1990 Sb.- 530 přestupků
Porušení § 22 f,l) př. v dopravě zák. 200/1990 Sb.- 536 přestupků
Kontroly osob - 145x (pohyb nezletilých osob v nočních hodinách)
Napomenutí - 433x (za nedodržování obecně závazné vyhlášky v obcích, atd.)
Montáž, demontáž TPZOV(BOTIČKA)- 19 x
Přijatá oznámení od občanů - 197x (rušení nočního klidu, napadení objektů, atd.)
Řešeny zábory - 47 x (složený stavební materiál na veřejném prostranství)
Asistence u domovní prohlídky ( nezúčastněná osoba) - 11 x
Postoupení přestupku správnímu orgánu ( přestupková komise) - 54 x
Doručení písemností - 53 x

Výše uvedená činnost za rok 2006 je pouze výtah nejdůležitějších bodů činnosti 
Městské policie Židlochovice.

Za MP Židlochovice vypracoval: 
str. Petr Galoch  

 1. prosince 2006 se do uvolněného bytu v Domě s pečovatelskou službou na-
stěhovala nová nájemnice, jinak zůstává obsazení bytů stejné jako v roce minulém.
 Od ledna 2007 se opět zvedly ceny energií, proto Rada obce na svém zase-
dání dne 19. prosince 2006 schválila navýšení nájemného v DPS o 2,- Kč/m² a platby 
za energie o 5%.
 V úterý 16. ledna nás přišly po delší době opět navštívit děti z mateřské ško-
ly, které nám předvedly vystoupení nacvičené u příležitosti vánočních svátků a Tří 
králů. Bohužel vzhledem k počasí nebylo možné obléci děti do krojů, ve kterých 
běžně vystupují, ale i tak byla akce vydařená a přišla se podívat většina nájemníků. 
 Dne 20. března 2007 pořádáme zájezd do Městského divadla v Brně na mu-
zikál My fair lady (ze Zelňáku), který jsme nabídli i ostatním občanům ze Žabčic, 

Městská policie Židlochovice

Dům s pečovatelskou službou
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abychom naplnili autobus. Jízdné hradí Obec Žabčice, zájem občanů o tuto akci 
překročil kapacitu autobusu.
 Na začátku jara plánujeme větší údržbu parku kolem Domu s pečovatel-
skou službou. Rostliny jsou již dobře zakořeněné a rozrostlé, některé poničené ne-
dávnými silnými větry a potřebují úpravu. Také je třeba opravit střešní krytinu na 
zahradním domku, kterou nám poničila vichřice. 
 Zapojili jsme se do pomoci lidem stiženým leprou, kterou v ČR organizuje 
Společnost sv. Vincence z Pauly v Praze. Jedná se o pletení obvazů pro malomocné. 
Jste-li rovněž nadšenými pletařkami a chcete plnohodnotně využít svůj volný čas, 
uvádíme zde jednoduchý postup: 

Materiál: příze Sněhurka bílá (klubíčko asi 24,- Kč)
Jehlice: číslo 2,5 (jsou k dostání v Židlochovicích za 27,- Kč)
Pletou se dvě velikosti, menší na 25 ok a větší na 30 ok včetně okrajových, líc i rub 
hladce, délka obou obvazů je 275 vroubků. Konce přízí je nutno zapošít. 
Malá rada na závěr: je dobré plést vždy jeden menší a jeden větší obvaz, spotřeba je 
přibližně 2 klubíčka Sněhurky. Z jednoho a kousku dalšího klubíčka se zhotoví větší 
velikost a menší by měla vyjít uplést ze zbytku tohoto druhého klubíčka. Záleží však 
samozřejmě na tom, jak kdo při pletení stahuje nebo naopak plete volně.

Tato akce trvá stále a hotové výrobky vybírá paní Jindřiška Urbánková.

Ivana Pospíšilová
technický pracovník DPS

Divadelní představení 
v Brně

 Školní rok se nám rychle přehoupl do své druhé půle a my se pomalu musí-
me připravovat na ten další. 
 Na konci ledna proběhl na naší základní škole zápis nových prvňáčků na 
školní rok 2007/2008. Dostavilo se celkem 30 předškoláků, z toho 19 ze Žabčic, 
5 z Unkovic a 6 z Přísnotic. Protože ještě nemáme na škole všechny doložené od-
klady povinné školní docházky, nemůžeme přesně říct, kolik dětí opravdu do první 
třídy nastoupí. Náš odhad je kolem 25. To znamená, že počet dětí na škole pro příští 
školní rok asi zůstane stejný. K dnešnímu dni máme 119 žáků.
 Od příštího školního roku musíme stejně jako jiné základní školy učit podle 
Školního vzdělávacího programu naší školy. Zatím na něm stále pilně pracujeme. 
Postupně bychom chtěli jeho stále ještě pracovní verzi umístit na našich webových 
stránkách: www.skolazabcice.unas.cz, kde jsou veškeré aktuální informace o škole.
 Začátkem května jedeme celá škola na Školy v přírodě, 1.-3. ročník do Dačic 
a  4.-5.ročník na Vysočinu. Tento rok jsme školu v přírodě zkrátili, jen od pondělí 
do pátku. Je to vhodné nejen proto, že je pobyt méně finančně náročný, a hlavně pro 
učitele, vychovatele a zdravotníky, méně duševně zatěžující. Uhlídat asi 100 dětí od 
brzkých ranních hodin do pozdních večerů je náročné. Vždy přemýšlíme, kde děti 
tu sílu berou, když celý den je pro ně připravený náročný program.

 Z důvodu rozsáhlé rekonstrukce budovy MŠ bude od května celé osazen-
stvo (děti i zaměstnanci) mateřské školy „ubytováno“ ve škole základní. Po poradě 
a schůzce s pracovníky hygienické stanice jsme vše naplánovali tak, aby se provoz 
mateřské a základní školy příliš nenarušil. Samozřejmě, že všichni se budeme muset 
prostorově uskromnit, nicméně nová mateřská škola určitě bude stát za to.
 Veškeré třídy ZŠ budou až od 1.patra, prostor přízemí jsme nechali mateř-
ské škole. Stravování všech dětí bude v jídelně ZŠ, ale vše je tak časově naplánováno, 
aby se nám děti nepromíchaly. Protože budova základní školy je po rekonstrukci, 
neměla paní hygienička žádné námitky (například co se týkalo stravování, hygienic-
kého zázemí, a podobně).

V měsíci březnu proběhne také ve školce zápis do mateřské školy 

Z činnosti základní školy

Rekonstrukce Mateřské školy

Zápis do Mateřské školy
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 V měsíci říjnu loňského roku zahájil v místní základní škole činnost šacho-
vý kroužek. Díky pochopení ředitelky školy mohou tedy mladí šachisté každé úterý 
odpoledne na společných schůzkách v učebně keramiky pronikat do tajů této hry. 
A také postupně zjišťovat, jak propastný rozdíl je mezi šachovou hrou pro zábavu 
(například na škole v přírodě) na straně jedné a šachovou hrou na soutěžní úrovni 
na straně druhé. 
 Nečekaný zájem a ochota dětí vstřebávat nové informace už také přinesly 
svoje první ovoce! 
 Školní čtyřčlenné družstvo zvítězilo na Mikuláše loňského roku v okresním 
kole přeboru škol v kategorii 1. stupeň a postoupilo spolu s družstvem Zastávky 
do krajského kola. Po účasti na několika přípravných turnajích, kterou umožnila 
finanční podpora školy a obce, na ně do Domu školství v Břeclavi  24. ledna odces-
tovalo družstvo ve složení: Kateřina Tancerová, David Špaček (oba 5. třída) a Petr 
Pokorný, Martin Jaroš a Josef Dvořák (4. třída) s ambicemi neudělat ostudu. To se 
nakonec v bohaté míře podařilo. Stačilo málo (půl bodu) a družstvo si dokonce 
mohlo odvézt pohár za třetí místo. Ale i tak, konečné čtvrté místo není rozhod-
ně zklamáním a lze jen věřit, že povzbudí talentované šachisty k dalšímu tréninku 
a účasti na dalších, těžších turnajích.

Výsledek soutěže: 
1. Cyrilometodějská ZŠ Brno   – 28,5 b.        2. ZŠ Brankovice     – 24,5 b.
3. ZŠ Hustopeče, Nádražní       – 15,0 b.        4. ZŠ Žabčice            – 15,0 b.
atd....
                                                                                
 Pavel Šťastný 
 vedoucí kroužku

Úspěch mladých šachistů
 Od dalšího školního roku zvedáme kapacitu MŠ, díky tomu, že zde přibu-
dou další 2 učebny, z 50 dětí na 97. Proto v letošním zápise budeme k tomu přihlížet 
a požadavky pro přijetí do MŠ se samozřejmě změní. Jediný problém je v tom, že 
vykazujeme počet dětí k 30.9. toho kterého roku a podle těchto počtů dostaneme 
limit zaměstnanců (který nelze překročit) a k tomu přidělené peníze na platy za-
městnanců. Počet dětí se ale v průběhu roku mění, protože děti nastupují průběžně, 
nicméně my už peníze na ně nedostaneme. Proto přednost pro přijetí budou mít 
hlavně děti, které nastoupí nejlépe do 30.9.2007, nejpozději do konce kalendářního 
roku.

Informace k zápisu – od 19.3.  možnost vyzvednutí přihlášek dítěte k zápisu do 
mateřské školy. Vyplněné přihlášky přinést nejpozději do 29.3.2007 do MŠ, kdy se 
bude konat 
Den otevřených dveří – zápis do MŠ. Rodiče s dítětem mají možnost prohlédnout 
si mateřskou školu a chvíli v ní s dítětem pobýt.

 V měsíci lednu proběhl zápis do ZŠ a z naší MŠ bylo u zápisu 19 dětí, jedno 
předškolní dítě se bude stěhovat a troje rodiče požádali o odklad školní docházky. 
V této záležitosti naše škola úzce spolupracuje  s Pedagogicko-psychologickou po-
radnou v Židlochovicích.
 Pro předškolní děti i letos MŠ nabízí program ESS: edukativně–stimulační 
skupinky, ve kterých probíhá příprava dětí na vstup do 1 třídy. Program je rozdělen 
do 10 lekcí.
 Tohoto programu se zúčastňují i rodiče s dětmi z Unkovic a z Přísnotic.
 V měsíci březnu pojede naše MŠ na výlet do ekologického centra Jezírko 
v Soběšicích u Brna, kde se zúčastní vzdělávacího programu o přírodě a podle po-
časí i v přírodě. Toto středisko jsme navštívili již v loňském roce 2x a děti i dospělí 
byli velmi spokojeni. O tyto akce bývá  velký zájem a musí se dlouho dopředu ob-
jednávat termín návštěvy.
 V měsíci dubnu chystá kolektiv MŠ opět tradiční velikonoční výstavu v ter-
mínu od 1.4 – 4.4. 2007. A to bude již poslední akce před stěhováním do základní 
školy, kam se od 1. května celá mateřská škola uchýlí a začne přestavba budovy ma-
teřské školy. Všichni se ale těší na začátek školního roku 2007/2008, který se zahájí 
v nových prostorách mateřské školy.

Pavla Škrabalová              Mgr. Kateřina Svobodová
Vedoucí učitelka MŠ              Ředitelka MŠ a ZŠ Žabčice

Z činnosti mateřské školy
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 Za těch pár let existence našeho keramického kroužku už o něm bylo na-
psáno skoro všechno.  
 Těší nás, že zůstává stálicí v náplni volného času malých i velkých „kerami-
ků“. Zájemci mohou nahlédnout na internetové stránky základní školy nebo obce, 
kde máme pár fotek. Nebo přímo do naší dílny, kde jsme každý čtvrtek odpoledne 
a večer. Rádi vás uvidíme.
                                                                                                                              
Dana Saňková

KERAMIKA  „Made in Žabčice“

 V letošním roce se znovu na plné obrátky rozběhla činnost sdružení Cyk-
listická stezka Brno – Vídeň, ve kterém je naše obec aktivním členem.
 Již v měsíci lednu jsme se zúčastnili akce Regiontour 2007, na kterém jsme 
propagovali nejen samotnou cyklistickou stezku, ale také všechny členské obce na 
trase od Brna až po Hevlín. 
Sdružení připravuje vydání Průvodce Krakov Morava Vídeň
Členění průvodce:
Průvodce stezkou Krakov Morava Vídeň bude vydán na tři části:
1. Krakov – Český Těšín
2. Český Těšín – Brno
3. Brno – Vídeň (včetně rakouského území)
Jazykové mutace:
 Čeština 
 Němčina
 Polština
 Angličtina (pro celou stezku jedna brožura, modifikovaná verze)
Grafické a obsahové řešení:

jednotný grafický design podle průvodců Greenways (viz Greenways Praha 
Vídeň, Moravská vinná stezka)

V sobotu 5.5.2007 plánuje sdružení otevírání sezóny na cyklotrase Brno – Vídeň, 
opět v Pasohlávkách, kde zahajují v místním autocampu ATC Merkur také svoji 
sezónu.
Místo a termín ukončení cyklistické sezóny zatím určeno nebylo.

Mgr. Vladimír Šmerda
Člen předsednictva Sdružení CS Brno-Vídeň

 Máme tu opět nový rok, vychází letošní první číslo občasníku, a  tak je čas 
ohlédnout se a seznámit občany s naši činností v uplynulém období.
 Dostavbou požární zbrojnice a přidělením vozidla byla naše jednotka pře-
řazena z kategorie JPO V do kategorie JPO III/1. Laikovi to nic neřekne, ale pro 
malé přiblížení, tato změna na vyšší typ jednotky znamená, že jsme zahrnuti v po-
plachovém plánu pro zásahy i mimo naši obec. S naší jednotkou se v poplachovém 

Informace od hasičů

Sdružení obcí 
„Cyklistická stezka Brno – Vídeň“
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plánu počítá pro zásahy v obcích v hasebním obvodu Hasičského záchranného sbo-
ru - stanice Židlochovice. V případě déletrvajícího zásahu hasičů ze Židlochovic 
jsme předurčeni k obsazení této stanice a plnění úkolů v jejím hasebním obvodu. 
Proto v průběhu loňského  roku jednotka několikrát sloužila na stanici, aby se se-
známila s technikou a jejím rozmístněním a sbírala zkušenosti při zásazích, které za 
jejich služby vznikly.
 V novém zařazení je nezbytné, aby naši členové měli osvědčení opravňující 
užívat dýchací techniku, kterou v současné době ještě nevlastníme, ale již ji použí-
váme při společných zásazích s příslušníky stanice Židlochovice. Bohužel těch, co ji 
mohou používat, již tolik není, protože k získání oprávnění je třeba absolvovat ná-
ročný kurz a velice přísnou zdravotní prohlídku.  Přesto v loňském roce získalo toto 
oprávnění 6 našich členů. Stejně tak dva naši členové získali oprávnění k používání 
motorové pily. Chtěl bych všem těmto našim členům poděkovat za námahu a čas, 
který museli k získání těchto oprávnění věnovat.
 Loňský rok nám vydržel bez zásahu do poloviny března. Všichni si ještě 
dobře pamatujeme, že v uplynulé zimě bylo hodně sněhu, který zapříčinil prolomení 
střech zejména na velkých budovách. V celé republice tehdy hasiči jezdili pomáhat 
řešit odstraňování sněhu a bylo tomu tak i v naší obci. Dne 14.3.2006 nás požádali 
nájemci sportovní haly o odstranění sněhu ze střechy. Tající sníh se z hlavní budovy 
sesunul na střechu přísálí a následující další sněžení tuto vrstvu ještě zesílilo - místy 
dosahovala i výšky 40 cm. 
 Koncem března přišla jarní obleva a následovaly povodně. Dne 30. března 
v ranních hodinách jsme byli povoláni operačním střediskem na stavbu provizorní 
povodňové hráze do Židlochovic. Koryto řeky Svratky již bylo plné, hrozilo přelití 
vody a zaplavení části města.
 Pokračovali jsme potom rozebíráním plotu okolo „Zábavního centra 
OÁZA“ a před desátou hodinou jsme již opět plnili pytle pískem a rozváželi je od 
mostu ve Vojkovicích ke mlýnu. Po ukončení byla jednotka převelena do zálohy na 
stanici Židlochovice. Zásahu se zúčastnilo 10 členů. Povodeň se však nevzdávala 
a na druhý den jsme ve 13.15 h. byli opět povoláni na pomoc. Na seřadišti jednotek 
byl náš velitel pověřen velením na úseku zpevňování hráze od bývalého cukrovaru. 
Hráz byla zpevňována pytli naplněnými pískem, který přivážela nákladní auta. Tyto 
práce jsme vykonávali až do 19. hodiny. Po skončení těchto prací jsme ještě pomá-
hali plnit pytle pískem v bývalém cukrovaru a následoval návrat na základnu, však 
jsme si také odpočinek zasloužili. Za záchranné práce při povodních jsme obdrželi 
poděkování ministra vnitra ČR.
 Dne 8. dubna nás vyslalo operační středisko pomáhat likvidovat požár na ko-
pec „Výhon“. Zde jsme poprvé zasahovali s naší zánovní hasičskou cisternou. Poprvé 
jsme s ní projížděli kopcovitým terénem a díky šikovným řidičům jsme cestu zvládli 
dobře i v tomto náročném terénu. Jednotlivá ohniska jsme uhasili a vrátili se zpět.

 Hořelo také v Žabčicích, a to dne 14. dubna na ulici Školní. Na staveniš-
ti hořely desky a trámy a hrozilo nebezpečí rozšíření požáru na přilehlé budovy. 
I v  tomto případě se nám podařilo požár rychle uhasit. V dubnu (25.4.) jsme na žá-
dost obce ještě kropili cestu vedoucí ke hřišti, aby se tam tolik neprášilo při průjezdu 
automobilů a po skončení práce jsme ještě jeli hasit požár trávy podél železnice 
směrem na Hrušovany u Brna.
 V květnu (12.5.) jsme na žádost obce prolévali povrch na nově budovaném 
hřišti.
 Měsíc červen jsme zahájili zásahem při těžké dopravní nehodě (1.6.). Na 
místo jsme se dostavili jako druzí, ale řidiči osobního vozidla jsme již nemohli po-
moci.  Dopravní nehoda se stala v blízkosti pískovny, kdy řidič osobního automobilu 
nezvládl pravotočivou zatáčku a vjel do protisměru, kde se čelně střetl s nákladním 
automobilem jedoucím od farmy Oulehla. Řidič nákladního auta i jeho spolujezdec 
vyvázli bez zranění, řidič osobního auta bohužel nepřežil. Smutné je, že to byl mladý 
chlapec, který měl ještě celý život před sebou. (jezděme proto opatrně). V červnu 
jsme ještě kropili nově zasetý trávník u nového hřiště (16.6.) a 23.6. nás pak pro 
změnu rybáři žádali o čeření vody v požární nádrži za drůbežárnou, protože zde 
hrozil úhyn ryb.
 Jestliže v červnu nám „hořely“ trávníky v důsledku velkých veder, tak v 
červenci (8.7.) jsme zasahovali na likvidaci následků větrné smršti na komunika-
cích mezi Žabčicemi, Židlochovicemi a Hrušovany. Rozsah větrné smršti byl velký, 
a proto nás operační středisko poslalo zprůjezdnit silnici ze Židlochovic do Husto-
pečí. Cestou jsme odklízeli popadané větve na vozovce, ty větší za pomocí motorové 
pily. Před Hustopečemi jsme se ještě dostali k dopravní nehodě, kde jsme pomáhali  
se zajištěním vozidla proti vznícení a také odklízení vyteklých provozních kapalin. 
Také jsme zde ještě v polích pátrali po údajně vypadnuvším notebooku. Ten jsme 
však nenašli. Dne 13. července jsme byli vysláni k likvidaci požáru unimobuňky 
u rybníku v Žabčicích. Sem jsme dojeli poprvé dříve než hasiči ze Židlochovic. Po-
žár byl zachycen v počátečním stádiu, a tak větší škody nevznikly.  V červenci jsme 
pak z důvodu náhlých vysokých teplot tak jako loni polévali střechu na výkrmně 
prasat v Přísnoticích. Rádi jsme tak pomohli zachránit prasátka před nesnesitelným 
vedrem. Celkem jsme kropili střechu 9 dní, i když nám bylo také nepříjemné vedro.
 Dne 5.8.2006 v 16:00 h se uskutečnilo taktické cvičení naší jednotky na 
budovu posklizňové linky v areálu statku. Cvičení bylo zaměřeno na vyhledání a  
ošetření zraněné osoby  a hašení požáru. Nejprve jsme zde vyzkoušeli hašení vo-
dou pod vysokým tlakem a po příjezdu druhé jednotky s dopravním automobilem 
(Avia) jsme hašení rozšířili o další proudy. Také jsme si vyzkoušeli odsavač kouře. K 
zásobování cisterny vodou jsme využili nádrží na vodu u posklizňové linky. Vody je 
zde poměrně dost (asi 80 m3) a pokud zde bude voda trvale, mohou hasiči s touto 
zásobou vody počítat. Vodu jsme však nakonec do cisterny neumístili pro její silné 
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znečištění a pustili jsme ji rovnou do hadic. Díky vstřícnému přístupu stanice Žid-
lochovice jsme měli zapůjčeny 4 dýchací přístroje, a tak jsme si je vyzkoušeli. Cvi-
čení se zúčastnilo celkem 17 členů a po všech stránkách dopadlo dobře. Druhý den 
6. srpna jsme ve spolupráci s rybáři čistili jezírko v parčíku. Museli jsme vyčerpat 
vodu z jezírka, očistit jeho stěny a vodu znovu napustit. Tato práce nám nahradila 
část výcviku s dálkovou dopravou vody. Při napouštění jezírka nám vydatně pomoh-
la průtrž mračen, takže bylo jezírko za 2 ½ hod. plné. Zpravidla se však napouští asi 
6 hodin. Na jedné straně nám voda pomohla, na straně druhé nám přidala práci. 
Při čerpání vody ze studny u kapličky nám do rozdělovače čerpadla natekla voda, 
takže po průtrži jsme museli čerpadlo vyměnit. Také jsme čerpali vodu na staveništi 
p. Pelikána a čistili kanál před domem p. Pospíšila.  Ve dnech 17. až 19. srpna jsme 
opět na žádost obce kropili vodou plochu nově budovaného terminálu pro autobu-
sy. A další technické práce jsme na žádost statku vykonávali na silážní jámě, kterou 
jsme čistili před plánovaným betonováním.
 V měsíci září (12.9.) jsme byli povoláni k požáru bytu v Hrušovanech u Br-
na. Požár byl v dopoledních hodinách. Přesto jsme vyjeli v počtu 1+4 a další člen za 
námi přijel o chvíli později. Požár byl zpozorován v počátečním stádiu a díky rych-
lému zásahu žádné větší materiální škody nevznikly. Koncem měsíce září (29.9.) 
jsme ještě na skládce ASA vydělávali ze studní odkalovací sifony a začátkem října 
jsme je opět vraceli nazpět. Práce to byly náročné a bez toho, že jsme si vypůjčili 
dýchací přístroje a protichemické ochranné oděvy, bychom ji nemohli bezpečné 
provést. Některé studny byly hluboké i 8 metrů a hasiči tam lezli po žebříku jištěni 
záchranným lanem. 
 V listopadu jsme  zdobili vánoční strom a v prosinci (17.12.) se pak usku-
tečnilo již tradiční noční námětové cvičení.
 Tentokrát  bylo zaměřeno na hašení jednoho z objektů v areálu drůbežárny 
v Unkovicích, který se v současné době používá jako sklad. K doplňování cisterny 
bylo použito čerpadla PS12. naší snahou bylo sladit práci obou strojníků tak, aby 
voda při doplňování z cisterny nepřetékala a nebo naopak aby zde nechyběla. Dále 
byl prostor osvětlen a vyzkoušeli jsme i takzvanou přetlakovou ventilaci.
 Musíme říci, že i když naše činnost zpočátku probíhala  v naprosté tmě, tak 
všechno dopadlo dobře a cisterna dostala vodu z čerpacího stanoviště včas.
 Na místě se potom uskutečnilo ještě školení strojníků při simulované závadě 
na cisterně.  Po návratu bylo krátké vyhodnocení, kde nás starosta sboru upozornil, 
kde děláme chyby a co je potřeba vylepšit, jak po stránce materiální, tak taktické. 
Zvláště pak ocenil nový stavoznak na cisterně, který jsme sami zhotovili.
 Kromě ostrých zásahů a cvičení jsme úspěšně bojovali také v požárním 
sportu. Naše zásahová jednotka se zúčastnila tak jako v minulých letech i soutěží 
zásahových jednotek. Letos byla dokonce posílena o družstvo žen. V Neslovicích 
jsme skončili na 1. a 2. místě, Tvarožná 2. a 8. místo, Březník 1. a 4. místo, Němčice 

a Sokolnice 1. místo v Brněnských Ivanovicích a Pozořicích jsme skončili v polovině 
startovního pole. Naše ženy byly ve Tvarožné druhé a v Březníku soutěž vyhrály.
Hasiči se nadále věnují i práci s mládeží. V současné době máme po jednom druž-
stvu mladších a starších žáků. Jejich umístnění na soutěžích bylo lepší jak v loňském 
roce. V Přísnoticích skončili na 1. a 6. místě, v Hrušovanech u Brna na 1. místě 
a Židlochovicích na 6. a 7. místě. Děti soutěžit baví, ale bohužel některé závody jsme 
museli vynechat,  protože dětí bylo příliš málo.
 I v letošním roce byly děti na táboře v Jedovnicích na týdenním soustředě-
ní. Dětem se tam líbilo a v příštím roce se jej opět pokusíme zorganizovat. Požární 
sport je sportem kolektivním, kdy musí všichni táhnout za jeden provaz. Na táboře 
se děti lépe poznají a i vedoucí lépe odhadne možnosti jednotlivých dětí, a tím po-
sune možnost vítězství zase o kousek dopředu.
 Touto krátkou zprávou jsme chtěli našim spoluobčanům přiblížit kousek 
práce žabčických hasičů v roce 2006, která je velmi náročná. Protože je to v letošním 
roce první zpráva, přejeme spoluobčanům do nového roku dobré zdraví, rodinnou 
pohodu a samozřejmě rok 2007 bez požárů a jiných mimořádných událostí.
           
Vaši hasiči
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 V mysliveckých časopisech a v běžném denním tisku často čteme povzde-
chy o zašlých časech české myslivosti s bohatstvím drobné zvěře, které se nikdy 
nevrátí. Stejných stavů a úlovků zajíců a bažantů jako v šedesátých a sedmdesátých 
letech minulého století asi už nikdo nedosahuje. Podmínky pro chov se přece jen 
příliš radikálně změnily. V našem Mysliveckém sdružení  se však daří systematic-
kou péčí dosahovat alespoň porovnatelných výsledků jako v oněch, co se drobné 
zvěře týče, „zlatých časech“. Nejprve jsme však museli během mnoha let zjistit, co 
prosperitě zvěře brání. V našem MS byl hlavní předpoklad vybudovat co nejvíce 
napajedel s vodou. Další věc byla co nejvíce tlumit zvěř škodící myslivosti (lišky, 
kuny, jezevce). Dále bylo třeba vybudovat dostatek zvěřních poliček, aby se zejména 
u srnčí a zaječí zvěře předešlo škodám na polních kulturách. Nesmíme opomenout 
velmi dobré vztahy se ŠZP Žabčice, který nám vychází v mnoha věcech vstříc, tím 
nám některé věci velice ulehčuje. Doufáme, že další spolupráce bude na stejné, ne-li 
lepší úrovni. Dále bych řekl, že toto je jenom zlomek všeho, co členové MS museli 
udělat, aby byli odměněni bohatými  výřady  zvěře. Když řeknu, že opracovali 3376 
brigádnických hodin, tak to není zdaleka celková suma. Kdybychom neopravili roz-
bité voliéry, které nám totálně zdemoloval loňský sníh, nebylo by bažantů. Celou 
mysliveckou chatu jsme si sami přestavěli. Je pravdou, že bez finanční pomoci od 
Obce Žabčice by jenom naše práce byla na nic, protože bychom neměli z čeho sta-
vět. Tímto bych chtěl starostovi, zastupitelstvu a radě Obce Žabčice za celé Mysli-
vecké sdružení Žabčice – Unkovice velmi poděkovat. Je jenom málo takových vede-
ní obcí, které se snaží o zvelebování složek v obci. Ale dost, ať už se dostanu k tomu, 
co jsme vlastně ulovili.
 Bažant - 933 ks, zajíc – 399 ks, srnčí – 30 ks, kachna – 58 ks, holub – 56 ks,  
škodná zvěř – 86 ks.           
 Ještě bych se chtěl pochlubit za naše MS  stříbrnou trofejí srnce, kterého 
u nás, ke svému životnímu jubileu, ulovil Ing. Jiří Pich. 
 V letošním roce budeme pokračovat na dokončení stavebních úprav cha-
ty, což je prioritou. Dále budeme u Kulatého kopce zalesňovat velký kus pozemku. 
Také máme naplánován ve spolupráci s Obcí Žabčice úklid černých skládek v okolí 
obce tak, aby příkopy, remízky, lesíky i celá příroda v okolí obce opět prokoukly 
a nedělaly nám ostudu.
 Odchov bažantů a celoroční péče o všechnu zvěř je samozřejmostí. Kultur-
ní akce, jako střelby, ples a poslední leč, jsou již naplánovány a termíny jsou vedeny 
v kulturním kalendáři. 

 Myslivci žádají majitele psů o rozumné chování při venčení psů.
Kdybych měl stále mluvit o venčení psů, tak by mě musela bolet pusa. Na tento 

Myslivecké sdružení Žabčice - Unkovice
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problém upozorňujeme vždy na jaře, kdy je každá honitba plná mladé zvěře, která 
je nejvíc zranitelná. U nás v honitbě se setkáváme s lidmi, kteří jdou psa vyvenčit, 
a mají ho pod kontrolou. Ale jsou zde také majitelé svých miláčků, kteří vezmou psa 
na procházku, ale ani po hodině telefonátů neví, zda se pes venčí čí zda pronásleduje 
zvěř. 
Teď už citace zákona: 

“pes,  který není pod vedením vůdce, může být Mysliveckou  stráží usmrcen“.
Když má majitel psa živého, který se mu vrátil po hodinovém štvaní zvěře, je to 
dobré – měl velké štěstí. Ale když majiteli člen MS začne něco vytýkat, že to nebylo 
dobré, co jeho pes v přírodě dělal, většinou se dostanou ve slovní rozepři do vulgár-
ních výrazů. Proto chci apelovat na majitele psů, kteří opravdu  mají své psy rádi, 
aby zvažovali, kam jdou na procházku, a co jejich psi dělají.

S pozdravem myslivosti zdar 
Ludín Petr ml.

Předseda MS Žabčice - Unkovice

KLUB PŘÁTEL VODY

 Pod vodní hladinu není vidět. Na začátku každého roku proto rybáři ode-
vzdávají přehled úlovků za minulou sezónu. A to za jediným účelem. Aby hospodář 
spolku mohl co nejpřesněji odhadnout, kolik ryb se  má do kterého ze tří žabčických 
rybníků vysadit. 
 Když je ve vodě ryb málo, jsou nespokojeni rybáři. Když je ve vodě ryb 
příliš, nesvědčí to rybám samotným. Zejména za parných letních dnů, kdy klesá 
koncentrace kyslíku ve vodě a ryby bojují o každou jeho molekulu. 
 Mám pro Vás několik zajímavých čísel z loňského roku, který je již defini-
tivně uzavřen a jsou to čísla úctyhodná.
    
Ryby vysazené Klubem přátel vody Žabčice v roce 2006:
   
   RYBNÍK:    600 kg kaprů a 150 ks ročních candátů
   JEZÍRKO: 1 300 kg kaprů a 250 ks ročních candátů
   PANŠŤÁK:    180 kg kaprů a 100 ks ročních candátů

Ryby ulovené v Žabčicích v roce 2006 ( mimo rybářských závodů ) :

   RYBNÍK: 126 ks kaprů a 1 tolstolobik
   JEZÍRKO: 254 ks kaprů, 3 tolstolobici, 3 amuři a 1 štika
   PANŠŤÁK:   42 ks kaprů a 3 amuři

Průměrná velikost lovených kaprů:

   RYBNÍK: 61 cm
   JEZÍRKO: 63 cm 
   PANŠŤÁK: 56 cm

Vysazovaní kapři jsou v drtivé většině jakostní třída VÝBĚR.

 Cena  roční  povolenky  na  rybník  a jezírko je 600,- Kč. Za 200,- Kč lze 
dokoupit právo lovit na Panšťáku.
 Akce jako ostatky nebo rybářské závody, jsou pro nás tedy životně důležité, 
neboť je jasné, že prodej povolenek všechny náklady s tímto spojené zdaleka nepo-
kryje.
 První větší akce tohoto roku je už za námi a proběhla úspěšně. Byly to ostat-
ky, které jste nemohli přehlédnout, pokud jste ten den strávili v Žabčicích. Obcí 
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prošel poměrně početný průvod maškar, který zdaleka netvořili pouze rybáři. Naše 
díky za pomoc s touto akcí  patří všem účastníkům. Křemílkem počínaje a Vocho-
můrkou konče.
 Večer potom proběhla ostatková zábava, na které zahrála country kapela 
Bobři. A podle ohlasu, který jejich vystoupení mělo, Bobři byli dobří.
 Připravujeme také troje rybářské závody, na které Vás srdečně zveme. Ter-
míny a podrobnosti se včas dozvíte z plakátů a z vysílání kabelové televize.
 Úprava okolí místních vod, zabezpečení rybářských závodů, následný úklid 
apod., by nebyly možné bez spousty odpracovaných brigádnických hodin. Povinné 
roční minimum člena je 15 hod., ale množství místních rybářů jich má odpracová-
no několikanásobně víc. Kromě toho se rybáři účastní i čištění okrasného jezírka 
v parku.
 Asi nejvíc věcí se zatím podařilo realizovat na Jezírku na Loukách. Chata je 
zdárně dokončena, podařilo se ji i zateplit a zavést do ní elektřinu. Začala tak plnit 
svoji funkci. Už byla dějištěm výroční členské schůze a místem prodeje povolenek 
pro letošní rok.
 Také se podařilo dokončit všechny přístřešky pro rybáře. Je to skvělá věc, 
když Vás na rybách zaskočí déšť. Bohužel se, z nepochopitelného důvodu, stávají 
terčem řádění místní omladiny a začíná to na nich zanechávat stopy. Jsou v nich 
lavice a stoly u kterých se dá odpočinout například během procházky s dětmi apod., 
využívat je může zcela svobodně naprosto každý, tak proč je proboha ničit?
 Hotové jsou také oba nové můstky. Jeden přes přítok a druhý přes odtok. 
Takže Jezírko můžete bez problémů obejít s kolem, kočárkem apod.
 Letošní aktivity v této lokalitě se ponesou v duchu opravy příjezdové cesty 
a vysazování dřevin.
 A protože letos zima trvala jen několik dní ( nebo hodin? ),  chodí už spous-
ta našich členů opět k vodě. V době, kdy čtete tyto řádky, již mají mnozí z nich za 
sebou první letošní rybářské zážitky s ulovenými rybami. Vypadá to tedy, že letošní 
rok bude pro místní rybáře skvělý.
 Rádi se s Vámi uvidíme na našich akcích nebo v Klubu přátel vody, pokud 
byste se chtěli stát jeho členy.
 K tomu stačí odpracovat nějaké brigádnické hodiny, mít bydliště v naší obci, 
nebo být rodákem a nic dalšího Vám už nebude bránit v zakoupení povolenky.       
                                                                                                      

Těšíme se nashledanou 
Marek Charouz
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 V tomto krátkém příspěvku bychom Vás chtěli seznámit s činností Sokolu 
Žabčice. Dne 3.2.2007 jsme pořádali Sportovní ples, který navštívilo asi 70 účastní-
ků. Je škoda, že o tento ples je tak malý zájem. Přitom vlastní příprava plesu s sebou 
nese nemalé úskalí. Myslím si, že ples byl připraven na dobré úrovni, včetně bohaté 
tomboly. Všem, kteří přispěli do tomboly svými dary, bych touto cestou chtěl po-
děkovat. Nejvíce panu Ing. Zdeňku Ohništěmu za dodání první ceny a společnosti 
A.S.A. za dodání druhé ceny do tomboly.
 Do jarní části soutěže bych všem oddílům chtěl popřát mnoho sportovních 
úspěchů a fotbalového štěstí.  Dále bych chtěl všechny sportovní fandy pozvat na 
jednotlivá fotbalová utkání, jejíchž termíny konání budou zveřejňovány na kabelové 
televizi.

 Letošní zima nám jako každý rok nabízela množství turnajů, kterých jsme 
se zúčastnili a odehráli nespočet utkání. Mladší chlapci ve věku 6-8 let odehráli 
utkání většinou v naší sportovní hale, což je pro náš oddíl výhodou. Nemusíme 
zdlouhavě cestovat za možností sehrání jednotlivých utkání. Starší chlapci repre-
zentovali obec Žabčice na několika halových turnajích, kde si počínali se střídavými 
úspěchy. Nejlepšího umístění dosáhli na halovém turnaji O přeborníka Obce Sokol-
ské v Městečku Trnávka, kde obsadili druhé místo.
 Dne 24. února 2007  jsme pořádali halový turnaj starších přípravek za účasti 
SK CHRLICE, RAFK RAJHRAD, SK VOJKOVICE, SK VRANOVICE, ŽABČICE 
A, ŽABČICE B. Turnaj byl zahájen už v 8.00 hod., kdy nastoupila družstva Žabčic 
B proti Vranovicím, naši domácí hráči nedali soupeři šanci a v závěru zápasu před-
vedli několik krásných akcí s krásným zakončením a pěknými brankami, výsledek 
byl 8:0. Do druhého zápasu nastoupilo naše A mužstvo proti Chrlicím, a ač velmi 
oslabeno o hráče základní sestavy nastoupilo do zápasu a celého turnaje pouze v pě-
ti hráčích, předvedlo také velmi pěknou hru s vítězstvím 5:0. Chrlice jsou účastní-
kem městského přeboru, kde jsou v polovině soutěže na 10. místě. Druhé utkání 
našeho B týmu už nebylo tak jednoznačné a SK Vojkovice nám byl velmi zdatným 
soupeřem a to především v úvodu zápasu, potom se střelecky prosadil Filip Gratcl 
a o utkání bylo rozhodnuto 5:0 v náš prospěch a stali jsme se prvními účastníky 
finále. Naše A družstvo o postup do finále narazilo na vítěze z minulého ročníku
Rafk Rajhrad a nevedlo si špatně. Úvod patřil Rajhradu, kde jsme obdrželi do polo-
viny zápasu 3 branky, ale A družstvo se nevzdalo a brankou Lukáše Masaříka snížilo 

a mělo další možnosti Jakubem Jeřábkem a Lukášem Masaříkem ke korigování zá-
pasu, ale nestalo se tak. Po prohře 1:3 A družstvo čekal zápas o třetí místo a Rajhrad 
byl opět ve finále. Zápas o třetí místo naše A družstvo zvládlo a vítězstvím 7:2 nad
Vojkovicemi obsadilo celkově třetí místo. Finále celého turnaje tedy obstarala druž-
stva Žabčic B proti Rajhradu. Začátek zápasu byl oboustranně opatrný a vyrovna-
ný, na úvodní branku Rajhradu odpověděl vzápětí náš Filip Gratcl, ale to bylo vše 
z naší strany. Potom další průběh zápasu byl jasně na straně RAFK RAJHRAD, kde 
vítězstvím 1:7 se stali vítězi II.ročníku halového turnaje v Žabčicích. Vyhlašování 
výsledku obstaral místostarosta SOKOLU ŽABČICE p. Jan Furch a všichni zúčast-
nění hráči byli určitě spokojeni, jak se sportovním zápolením, tak i s dosaženými 
výsledky.
 Závěrem tohoto turnaje bychom rádi poděkovali všem sponzorům, SOKO-
LU ŽABČICE a v neposlední řadě naší Obci za uspořádání  turnaje. Díky patří 
fanouškům a rodičům za povzbuzování.
 Závěrem přeji do jarní části soutěžního ročníku 2007 všem družstvům SO-
KOLA ŽABČIC co nejvíc pěkných zápasů a branek a co nejvíc spokojených fanouš-
ků.

Za přípravku Hynek RODINGER
Za Sokol Žabčice Jan FURCH

 Setkávání členů důchodců se stalo za dobu 6 let od jeho založení pravi-
delnou součástí našeho života. Také pro rok 2006 byl výborem sestaven zajímavý 
program.· V měsíci lednu jsme přivítali nový rok za účasti pana Františka Sedláčka, který 
naši dobrou náladu podpořil hraním na klávesy, zpěvem a anekdotami. · V únoru nás paní Ing. Brzkovská seznámila s pěstováním nových odrůd zeleniny. · V měsíci březnu nás navštívila p. Paulíková, která pohovořila o léčivých bylinách 
a představila nám řadu výrobků z nich. Podle zájmu si mohli členové klubu tyto 
výrobky zakoupit nebo objednat. Dále jsme v měsíci březnu navštívili Památník 
písemnictví v Rajhradě a znovu si prohlédli klášter. · Na měsíc duben byla připravena zajímavá beseda včetně videa o Izraeli, na které 
se pan Ing. Valášek s námi podělil o své zážitky z pracovní cesty. · V měsíci květnu, při příležitosti Svátku matek, nám děti z MŠ, pod vedením Pavly 
Škrabalové, předvedly svoje pásmo. · Kromě toho jsme uskutečnili zájezd na divadelní představení „Zvonokosy“ do 
Boleradic, které se nám velice líbilo. Rovněž jsme obdivovali novou budovu  diva-
dla, kde byla také výstava obrazů, kterou jsme o přestávce shlédli. 

Klub důchodců

Fotbalová přípravka

TJ SOKOL ŽABČICE
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· V červnu jsme naši činnost v I. pololetí ukončili posezením  u myslivecké chaty. 
Po prázdninách  - v měsíci září – jsme se v plném počtu sešli v „Cukrárně u zámeč-
ku“. · V měsíci říjnu nás p. ing. Žižlavská seznámila se zajímavostmi  z obecní kroniky. 
Kromě toho jsme uskutečnili velmi zdařilý výlet do Znojma, kde jsme projeli vláč-
kem historickou část města a prohlédli si Loucký klášter. · V měsíci listopadu nám naše setkání zpestřil „Mužácký sbor“ ze Žabčic, jehož 
vystoupení řada z nás shlédla na hodech v Přísnoticích .· Na prosinec jsme připravili mikulášskou nadílku i s nefalšovaným čertem.

 Jak je vidět z našich aktivit, je činnost klubu důchodců zajímavá a všichni se 
na pravidelná setkání těšíme.
 Rádi uvítáme mezi sebou další seniory, kteří mají zájem dozvědět se něco 
nového a 1x měsíčně se setkávat se svými přáteli a známými. Naše schůzky bývají 
2. středu v měsíci v budově PVP a bývají oznamovány na informační tabuli u samo-
obsluhy a v místním rozhlase. 
           Mrkvicová Olga

Český svaz zahrádkářů Žabčice

 Zahrádkáři zahajují každým rokem svou činnost pořádáním výstavy vín. 
Od roku 1965 se koná pravidelně poslední sobotu v únoru. V prvních výstavách 
převládaly směsky bílých a červených vín vinařů místních a z nejbližšího okolí. 
 Na letošní výstavě mohli účastníci ochutnat 412 vzorků z 22 odrůd bílých 
vín a 12 odrůd červených vín vysoké kvality. Velká účast vystavovatelů – z 23 měst 
a obcí i návštěvníků svědčí o oblibě této akce, přestože nám konkurovala výstava vín 
v Brně, která se konala ve stejnou dobu. 
 O zpestření zábavy se postarala cimbálová muzika STUDÉNKA a mužský 
pěvecký sbor  „Mužáci“ lidovými písněmi z jihomoravského regionu.  

Klub duchodců na výletě ve Znojmě
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 K dalším tradičním akcím zahrádkářů  patří i zájezdy. V loňském roce jsme 
navštívili krásné italské Dolomity.

Po tomto pětidenním zájezdu jsme se letos rozhodli pro méně náročné cesty, aby-
chom uspokojili i ty zájemce z řad členů a příznivců, kteří se nemohou na delší čas 
vzdálit. 

- na jednodenním zájezdu 6.10.2007 navštívíme krásný renesanční zámek Rosen-
burg, klášter v Gerasu s bylinnými zahradami a přírodním parkem a vesnici Geras 
v době pouličních „bramborových“ slavností. 

- na dvoudenním zájezdu 1.-2.12.2007 se vydáme do adventního STEYRU a MA-
RIAZELL. Navštívíme vánoční muzeum s neuvěřitelnou sbírkou 18 200 krásných 
vánočních dekorací, sbírkou jesliček z posledních čtyř století a výstavou medo-
vých perníčků. V sobotu večer se podíváme na tradiční průvod čertů a jejich řá-
dění, v neděli budeme svědky rozsvícení první svíce na největším  zavěšeném 
adventním věnci na světě. 

- na třídenním zájezdu 31.8.-2.9.2007 se budeme obdivovat památkám a romantic-
kým zákoutím Budapešti a nahlédneme pod pokličku maďarské kuchyně. Lodí se 
vydáme do ohybu Dunaje, navštívíme Ostřihom, Vyšehrad, Sentendre, atd.

 Nemalou výhodou je, že odjíždíme ze Žabčic a autobus nás opět doveze až 
domů. Máme velmi dobré zkušenosti s cestovní kanceláří, která nám na všechny 
naše cesty zajistila velmi kvalitní průvodce, krásné ubytování a bohatý program. 
Zveme zájemce, aby se přidali k nám, podíváme se, jak se žije u našich sousedů.    

Ing. Eva Brzkovská
Za ČZS Žabčice

 Letos hrají ligovou soutěž v elektronických šipkách dvě družstva, jedno I. li-
gu a druhé II. ligu u organizace ČAKS – AŠA. Frogs „A“ je na 2. místě a Frogs „B“ 
na 4. místě. Tým „A“ tak jako každý rok bojuje o titul v soutěži, který již získalo 3x, 
což nedokázalo ještě žádné družstvo v této brněnské soutěži. Naši hráči Pokorný, 
Skúpý a Páviš hrají také extraligu v soutěži ČŠS a jsou velikým přínosem pro tým 
DC Kolečko C Vlčáci, který je momentálně na 5. místě v nejvyšší soutěži tohoto 
svazu. V letošní sezóně vznikla v brněnské oblasti soutěž v klasických šipkách. Náš 
tým se do této soutěže přihlásil a po dvou výhrách a dvou prohrách okupuje střed 
tabulky. Kvalita této soutěže je velmi vysoká, neboť se do této ligy přihlásila dvě 
družstva ze Slovenska, a to mistr české republiky DC Toi – Toi Dixi Bratislava a tým 
Bratislava Rača, další týmy jsou Atlantis Přerov, Slovácko Hodonín, DC Steels Brno, 
DC Drak Brno. V dnešní době v těchto týmech již nehrají kamarádi ze své vesnice, 
nýbrž jsou poskládány z celého kraje a některé i z celé republiky. Náš tým je složen 
z hráčů: Pokorný Michal, Skúpý Jan, Vacek Roman ( všichni ze Žabčic ), Libor Ivan 
( Blučina ), Kamil Páviš   ( Přibice ) a Zbyněk Morc ( Břeclav ). Soutěž jednotlivců 
má svůj republikový žebříček, ve kterém jsou Jan Skúpý na 18. místě, Kamil Páviš na 
30. místě a Michal Pokorný na 55. místě. Zástupci klubu Skúpý a Páviš se zúčastnili 
evropského turnaje „Scottish open“ v Glasgow, kde startovalo na 1500 hráčů. Tento 

Šipky – DC FROGS ŽABČICE
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turnaj se řadí, co do počtu přihlášených, na druhé místo v Evropě za „Dutch open“. 
Na turnaji se nejlépe z české výpravy zadařilo Kamilovi Pávišovi a Pavlu Drtilovi, 
oba obsadili 129. místo. Klasické šipky začíná hrát stále více hráčů a jen tudy vede 
cesta si zahrát s těmi nejlepšími hráči na světě, které můžete spatřit i na sportovních 
kanálech v televizi. V sobotu 3.3. v sokolovně náš tým odehrál ligový další zápas v 
klasických šipkách, jeho soupeřem bylo družstvo „Slovácko Hodonín“, který jsme 
porazili bez větších problémů  12:6. Po zápase se uskutečnil regionální turnaj, který 
vyhrál Jan Skúpý, hráč DC FROGS. Další turnaje se blíží, a co do velikosti to bude 
zejména republikový turnaj 19.- 21.4. v Olomouci, na který pojede početná výprava 
ze Žabčic a  v ten stejný termín „German open 2007“ v Bochumi, kam pojede Jan 
Skúpý. Náš tým má také své webové stránky, a to na adrese www.dcfrogs.ic.cz, kde 
jsou kompletní aktuální informace ze světa šipek a DC FROGS. Chtěl bych všem 
šipkařům popřát „ať to lítá“ a „COME ON FROGS“.

 V každé vyspělé zemi světa platí občané, podnikatelé i firmy různé typy 
daní. Příjemcem daní je stát. Tyto daně jsou jistě potřebné pro jeho kvalitní fungo-
vání. Stát nutně potřebuje finanční prostředky na financování školství, zdravotnic-
tví, výplatu důchodů, armády, policie, výstavbu silnic a dálnic, i na mzdy statisíců 
svých úředníků, mezi které také patřím. Stát je však nekonečně nenasytný. Když ani 
daně nestačí, stát se zadluží. V předvolební kampani se někteří politici chlubili tím, 
jak dobře hospodařili a ušetřili. Nasekali sice dluhy, ale menší než  prý mohli. Zkus-
te říct manželce, že jste si v hospodě půjčili 1000,-Kč, ale že může být ráda, že jste 
nepropili tisícovky dvě a tím vlastně jednu ušetřili. To je podle některých politiků 
úspora. 
 Občan, rodina, spolek nebo obec si peníze na svoje fungování  vydělá nebo 
půjčí, a následně splácí. Stát však má v rukou jeden obrovský nástroj – daně. Je mož-
né je zvýšit, nebo vymyslit daň novou. Strana zelených i evropská unie prosazuje 
např. zavedení nové ekologické daně. Cílem tohoto opatření je například bohulibá 
ochrana ovzduší. Nevím, který politik kdy skládal 80 q uhlí.  Tito politici se domní-
vají, že je to zřejmě příjemná odpolední zábava občanů. Stát svými daněmi vyže-
ne ceny relativně ekologického plynu a elektřiny do závratných výšek. Tyto vysoké 
ceny nejsou někteří občané schopni platit a pak zavede ekologickou daň – jinými 
slovy ekologickou daní zatíží ( zdraží ) uhlí tak, aby lidé byli nuceni používat již 
dříve zdražený plyn, nebo elektřinu.
 Mnozí z nás si ani neuvědomují, kolik typů různých daní občan platí, aniž 
o tom vůbec ví. Daně jsou započítány do ceny výrobků, služeb nebo např. ve vod-
ném a stočném.
Jaké vlastně platíme daně?
1. Daň z přidané hodnoty
2. Spotřební daň
 •  z vína a meziproduktů
 •  z minerálních olejů
 •  z tabákových výrobků
 •  z piva
 •  z lihu
3. Daň silniční
4. Daň z příjmů právnických osob
5. Daň z příjmů fyzických osob
6. Daň z nemovitostí
7. Daň dědická
8. Daň darovací

Daně, daně, daně.

šipkařům popřát „ať to lítá“ a „COME ON FROGS“.

Turnaj „Scottish open“ 
v Glasgow

Jan Skúpý a vítěz letošní-
ho Scottis open a vedoucí 
hráč světového žebříčku 
Gary Anderson
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9. Daň z převodu nemovitostí
10. Správní poplatky, kterých je neskutečně mnoho
11. Poplatky za odebrané množství vody
12. Poplatky za vypouštění odpadních vod
13. Odvod za dočasné odnětí půdy 
14. Odvod za trvalé odnětí půdy 
15. Poplatky za dočasné odnětí lesní půdy
16. Poplatky za trvalé odnětí lesní půdy

 Není pochyb o tom, že  žádný stát  není dobrým hospodářem a velkou část 
daní vybraných od občanů prostě promrhá. Levicové strany prosazují vysoké daně, 
protože podle jejich ideologie vládní úředníci nejlépe vědí jak se státními (našimi) 
finančními prostředky naložit. Pravicově orientované strany naopak tvrdí, že daně
mají být co nejnižší i za cenu některých přímých plateb např. ve školství, zdravotnic-
tví či důchodovém připojištění, nebo i za cenu snížení počtu státních úředníků. Oba 
názory jsou naprosto legální, prakticky možné a vyzkoušené. Tyto dvě koncepce 
jsou celá dlouhá desetiletí základem sporu mezi pravicí a levicí na celém světě.  
 Pokud bychom hovořili pouze o daních z příjmů fyzických osob, není mož-
né do nich nezapočítat také sociální a zdravotní pojištění. Nechci hodnotit to, zda 
mzda ředitele státní firmy ve výši mnoha milionů ročně odpovídá jeho pracovnímu
výkonu. Mnohdy jistě ne. Zdanění jsou však také ředitelé, manažeři a dobře placení 
zaměstnanci firem privátních, jejichž mzdu vlastník nevyplácí nezaslouženě, zby-
tečně a bez rozmyslu. Pokud firma neprosperuje, plat manažera soukromé firmy na
rozdíl od státních firem každoročně neroste a manažer bude nejspíše propuštěn.  
 O daních  často hovoří jak politici v televizi, tak i obyčejní občané v hos-
podách u piva, protože daně se dotýkají každého z nás. Někdy žasnu nad tím, jak 
dokáží být politici demagogičtí. Lžou lidem do očí, překrucují a převracejí fakta 
a ještě se do televizní obrazovky hloupě umívají. 
 Český občan většinou neočekává v daňové politice spravedlnost, v našich 
povahách je spíš určitá míra vypočítavosti, která nám velí : Já osobně bych nejraději 
neplatil nic, ať platí ti druzí – nejlépe ti bohatí, ti na to mají. Pokud však stát neú-
měrně zatíží vašeho zaměstnavatele, ten zatíží zaměstnance. Nezvedne mzdu. 

Já bych velmi zjednodušeně rozdělil daně z příjmů fyzických osob do tří základních 
skupin.
     1. Daň spravedlivá. 
Každý občan potřebuje školství, zdravotnictví, armádu nebo policii. Každý jednou 
zestárne a bude potřebovat důchodové zabezpečení. Za tyto služby, které stát po-
skytuje občanovi, by měl platit každý občan stejnou částku. Takto vybraná částka by 
však potřeby státu v žádném případě nepokryla. Nízkopříjmové skupiny obyvatel 

by státu odevzdaly možná veškeré své příjmy. Bohatí lidé by daň téměř nepocíti-
li. V moderním státě však existuje velmi důležitý princip solidarity mezi občany, 
a proto nelze tuto spravedlivou daň (na slovu spravedlivá však trvám) uplatňovat. 
Daň sice je spravedlivá, není však sociální, správná a tedy v moderním státě v 21. 
století ani  možná.
     2. Rovná daň
Rovná daň není daň spravedlivá. Zaměstnanec  s  ročním hrubým příjmem  120.000,- 
Kč by zaplatil při např. 15% dani 18.000,- Kč. Zaměstnanec s ročním hrubým pří-
jmem 500.000,- Kč by zaplatil při 15% dani 75.000,- Kč. Zaměstnanec s ročním 
hrubým příjmem 1.000.000,- Kč by zaplatil při 15% dani 150.000,- Kč. Rovná daň 
není tedy pro občany stejně vysoká daň, jak je obvykle prezentována jejími odpůrci. 
Rovnost spočívá pouze ve stejném procentu daně pro všechny. Tato daň sice není 
spravedlivá, protože každý občan spotřebuje přibližně stejnou službu od státu, ale je 
podle mého názoru relativně správná, protože žijeme ve státě, kde existuje poměrně 
vysoká míra solidarity mezi občany.
     3. Zlodějská daň
Jde o daň současnou, kdy zaměstnanec  s ročním hrubým příjmem  120.000,- Kč při 
odečtení různých odečitatelných položek zaplatí daň cca 14.000,- Kč ročně, zaměst-
nanec  s ročním hrubým příjmem  500.000,- Kč zaplatí daň cca. 150.000,- Kč ročně 
a zaměstnanec s ročním hrubým příjmem 1.000.000,-Kč zaplatí daň cca 350.000,- 
Kč ročně. 

 Současný daňový systém je příliš složitý na to, aby výše uvedená čísla byla 
naprosto přesná. Nechci zde započítávat různé odpočitatelné položky, nebo společ-
né zdanění manželů atd., protože cílem tohoto článku bylo problém spíše zjednodu-
šit, než komplikovat. Podle mého názoru však není normální ani morální, aby jeden 
občan spotřebovával stejné služby od státu a platil 25-násobek na daních více než 
občan druhý. Politici prohlašují, že by na rovné dani vydělali ti nejbohatší. Ano, to 
je pravda. Stát by je začal totiž mnohem méně okrádat. Je tedy výdělek to, když vás 
někdo méně okrade? Podle některých politiků ano.
 Pokud by tedy občan s vysokými příjmy zaplatil daň z příjmu osminásob-
nou než občan s příjmy nízkými při  15% rovné dani by to podle mého názoru bylo 
pro každého přijatelné a naprosto sociálně spravedlivé. Byl by zde uplatněn  vysoký 
stupeň vzájemné sociální solidarity, o kterou jde každému rozumnému občanovi.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce Žabčice
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Na tomto místě jsme se Vás  snažili  seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1963
 V roce 1963 se narodilo 29 dětí, což je velmi pěkný přírůstek oproti minu-
lým rokům.
 Počátkem ledna bylo rozmanité počasí, 8. napadlo 10 cm sněhu. Pak nastala 
tuhá a vytrvalá zima s nočními mrazy – 200 C, ve dne kolem  - 150 C. koncem ledna 
napadlo asi 20 cm sněhu. Největší mráz byl 2.2. – 280 C, potom nový sníh 25 cm. 
Kolem 10.2. mírné oteplení a tání, hlavně za poledne. Později zase ochlazení, jež se 
udrželo až do počátku března. Od 3. do 10.3. začalo veliké tání. Některé dny se valily 
po cestách proudy vod, neboť příkopy je nestačily pojmout. V půli měsíce občasné 
sněžení, mlhy, nevlídno. Pro nepříznivé počasí nezačaly včas jarní práce v polích. 
 JZD Žabčice hospodařilo na 381 ha zemědělské půdy, z toho 359 ha orné 
půdy. V tomto roce se JZD začalo specializovat a stalo se semenářským družstvem, 
které pěstuje osiva na množení. JZD vysázelo sady (meruňky a broskve). Nyní je 
jich 6,25 ha.
 Pracovní morálka členů JZD je dobrá. Avšak družstvo stále trpí nedostat-
kem mladých pracovníků. Ve špičkových pracích mu vypomáhají velmi obětavě ně-
kteří důchodci a ženy z domácností. Chvályhodné je, že všechny práce se udělaly 
bez brigádníků. Celkové hospodaření JZD je dobré a přes různé potíže dosahuje 
vyrovnaných hospodářských výsledků.
 Školní statek VŠZ hospodařil na výměře 469,27 ha. V tom je přírůstek 30 ha 
z katastru obce Přibice u farmy Oulehla, které přijal z rozhodnutí ONV a současně 
s několika bývalými soukromými zemědělci, kteří se stali zaměstnanci ŠS. Počet 
stálých zaměstnanců v roce 1963 byl 116 a 25 posluchačů VŠZ.
 V červnu odešel dosavadní vedoucí ing. Šáda do Prahy. Zatímním vedou-
cím se stal ing. Ota Dvorník. Jako nový agronom nastoupil na ŠS v září ing. Jiří 
Král.
Investice v roce 1963:
Bylo pokračováno ve stavbě drůbežářského střediska – kmenová hala a líhňařské 
středisko za 554 t. Kčs. Dále byla dokončena odchovna mladého dobytka za 272 t. 

Kčs. Nové stroje nakoupeny za 232 t. Kčs (pásový traktor, kombajn a jiné). Generál-
ní oprava – přestavba farmy Oulehla na výkrmnu prasat stála 389 t. Kčs. Tak jako 
v minulých letech navštívilo ŠS mnoho exkurzí nejen od nás, nýbrž i z ciziny. Zde 
stojí za zmínku uvést návštěvy z Kuby, NDR a Maďarska. ŠS se začíná specializovat 
na chov skotu a drůbeže. V tomto oboru začíná mít velké úspěchy, o čemž svědčí 
dodávky drůbežího masa a vajec, dále pak výborné výsledky v počtu a kvalitě vy-
líhnutých kuřat. 
 Koncem roku se připravovalo převzetí úpadkového JZD Unkovice. 
 7.3. bylo instalováno u závor žel. zastávky zařízení k ručnímu spouštění 
a zvedání závor. Pravidelný provoz byl zahájen 15. 4. 1963 službou, která zároveň 
ve dne prodává jízdenky. V noci řídí manipulaci se závorami služba na hradle. Tak 
konečně po několika letech dochází k nápravě kritizovaných nedostatků. Toto zlep-
šení provozu přivítali řidiči 
všech vozidel. 12. 4. byla na 
podvozku přes naši obec pře-
vážena loď jménem  „Vltava“.
 30. 8. v 1,30 h v noci se 
stala na zdejší zastávce neho-
da, která mohla způsobit velké 
neštěstí. Nákladní auto, jedou-
cí od Pohořelic, ztratilo právě 
na přejezdu vlečku, naloženou 
štěrkem. Do ní pak narazila 
lokomotiva nákladního vlaku 
jedoucího od Hrušovan a po-
škodila se. Rychlík od Břeclavi, 
který zanedlouho poté přijížděl, byl včas zastaven p. R. Valáškem, a tak bylo zabrá-
něno velké nehodě. 28. 9. v sobotu asi ve 22 h. v mírné zatáčce u Říčkových naproti 
školy havaroval motocyklista St. Páviš z Přibic. Jel z hodové zábavy v Přísnoticích 
a vezl své děvče do Smolína. V prudké jízdě nezvládl řízení, upadl a zranil se na 
hlavě, dívka na kolenou. Řidič byl odvezen sanitkou do nemocnice. Ve dnech 2. a 3. 
10. bylo neštěstí vyšetřováno pátračkou VB.
 MNV plnil své organizátorské a ekonomické úkoly dobře. Řešil úkoly míst-
ního rázu a ostatní ukládané usneseními, opatřeními a směrnicemi nadřízených or-
gánů. Styk s občany zajišťovali poslanci ve svých obvodech. Na plenárních schůzích 
bývá málo občanů. Příčinou toho je malá zasedací síň. Ani v sále OB nebývá větší 
účast, neboť tento je chladný a nedá se vytopit.
 Velmi dobře plnil MNV úkoly v zemědělství, o čemž svědčí výroba i do-
dávky JZD a ŠS. I ve výstavbě, zdravotnictví, školství a obchodu měl MNV úspě-
chy. Avšak rozsah a kvalita služeb pro obyvatelstvo nevyhovovala. Služby zajišťovaly 

Z historie obce
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města Pohořelice a Židlochovice k nevelké spokojenosti občanů.
 ZJ sokol čítala v roce 1963 212 členů a jejich příspěvková morálka byla pří-
kladná. Výbor vedený předsedou J. Kroupou měl 23 výborových schůzí, avšak člen-
ská schůze nebyla žádná.
 Sokol má tyto oddíly: ZTV, kopaná, stolní tenis, badminton, hokej, odbíje-
ná, sportovní gymnastika.
Oddíl kopané prožíval rušný rok pod vedením s. Fr. Drobílka. Zaměřil se na 3 hlav-
ní úkoly:
        1) postoupit do 1.b třídy
        2) dokončit stadión
        3) oslavit 40 let kopané v Žabčicích.
 Oddíl stolního tenisu získal 1. místo v okresním přeboru. Velmi aktivní byl 
oddíl badmintonu pod vedením L. Feilera, který se zúčastnil místních i krajských 
přeborů.
 Oddíl odbíjené – družstvo mužů se stalo okresním přeborníkem.
 V sokolovně bylo uspořádáno 7 tanečních zábav. Dále se v sále promítá 
kino MNV 3x týdně.
 Skupina ČSČK čítala koncem roku 155 členů. Sestry poskytly první pomoc 
ve 203 případech. Při jarním úklidu obce odpracovali členové 128 hodin.
 Odbočka SČSP čítá v obci asi 170 členů. Vnitřní činnost ustrnula, pro veřej-
nost žádná.
 Skupina Svazarmu měla kolem 40 členů. Několikrát se sešel střelecký krou-
žek, jehož někteří členové se zúčastnili okr. přeborů.  
 Jednota ČSPO vyvíjela za předs. Měřínského průměrnou činnost. Výbo-
rové a členské schůze se konaly pravidelně. Útvar dorostu získal v okresní soutěži 
1. místo a postoupil do krajské soutěže v Brně, kde se umístil na 6. místě. Dobrá 
byla spolupráce s veřejným požárním sborem města Brna, který umožnil zdejším 
členům exkurze a poskytl instruktáže. Ve vesnici ani v okolí nevypukl žádný požár. 
ONV přidělí zdejší jednotě vozidlo z vojenského výprodeje – nákladní auto Tatra 
805 pro požární potřebu. Úpravu provedli členové Soukal K. a jiní. Počet členů asi 
50. Družstvo žáků cvičí pod vedením R. Valáška. Nepodařilo se opravit střechu 
zbrojnice. Počítá se s postavením nových železných vrat, aby se zabránilo promrzání 
skladiště.
 V roce 1963 přišel v platnost zákon o myslivosti. Tento zákon přeměnil do-
savadní Myslivecké společnosti, které měly charakter soukromého podnikání, na 
Myslivecké sdružení rázu socialistického se socialistickým plánováním a hospoda-
řením.
 Bylo uloveno: 2 srnci, 5 srn, 650 zajíců, 313 bažantů kohoutů, 36 bažantích 
slepic, 84 divokých kachen, 14 divokých králíků. Celkem bylo uloveno 1117 ks zvěře 
o váze 2656 kg.

 Plán odchytu koroptví 50 ks nebyl splněn pro malý stav koroptví.
 Předsedou VO ČSM byla Věra Kovaříková. Organizace čítala asi 16 členů. 
Schůze výboru byly každé dva týdny s 80% účastí, členské 1x měsíčně. Svazáci si 
uklidili a vymalovali klubovnu. Byl uspořádán cyklus přednášek Lidové akademie 
s různým zaměřením pro poučení mládeže. Kromě 1 taneční zábavy, výstavy obrazů 
Maxe Trojana, bylo několik zájezdů do divadla v Brně.
 10.3. byla v sokolovně oslava MDŽ, při níž současně proběhly volby do VŽ. 
Hlavní proslov měli s. Matzka a Koníček.
 1.5. Svátek práce byl oslaven v Židlochovicích. Za příznivého počasí šel 
průvod obvyklým způsobem a celý pořad měl hladký průběh. Zdá se, že účastníků 
bylo méně než loni.
 14.7. byly zahájeny oslavy 40-ti letého trvání kopané v naší obci. Dopoledne 
se konala slavnostní schůze. Odpoledne byl slavnostně otevřen nový sportovní sta-
dion, což provedl za MNV s. Matzka. Pak následoval turnaj starých pánů ze Žabčic, 
Židlochovic, Vranovic a Rajhradu. Po něm byly seskoky parašutistů a závěrem exhi-
biční utkání T. A mužstva proti Baníku Brodské. 
 5. a 6.10. byla na hřišti sokolovny uspořádána výstava králíků, holubů a drů-
beže spojená se soutěží o mistra Jihomoravského kraje v chovu králíků.
 Od roku 1958 byl postupně budován stadión t.j. hrací plocha a kabiny. Ten-
to sportovní úsek naší vesnice je prostorný a může být postupně rozšiřován. Dík 
skupině nadšených a obětavých pracovníků oddílu i jiných příznivců kopané, bylo 
vybudováno sportovní zařízení, jež se stává chloubou obce. Do poloviny července 
byly dobudovány kabiny nákladem 80.000,- Kčs. Výstavba celého díla má hodnotu 
250.000,- Kčs a byla uskutečněna převážně dobrovolnou prací.
 Po stránce zdravotnické péče nastala velká změna. Byla zrušena ordina-
ce obvodního lékaře Dr. Ovíska v Hrušovanech, protože v únoru začala v plném 
rozsahu fungovat nově zřízená poliklinika v Židlochovicích. V ní jsou soustředěna 
všechna oddělení, kromě plícního jež zůstává na původním místě. Poliklinika byla 
zřízena v nově upravené budově bývalého finančního odboru ONV ( kdysi soud ).
Na tomto místě jsou vyšetřování a léčeni naši občané.
 Celková hmotná úroveň obyvatel je dobrá, o čemž svědčí plná zaměstna-
nost a vysoká zaměstnanost žen. V kultuře bydlení a oblékání nezůstávají naši obča-
né pozadu za obyvateli měst. Také kupní síla je u občanů vysoká, což dokládá plnění 
a překračování plánu tržeb ve zdejších prodejnách, růst počtu televizorů a ledniček 
v domácnostech a jiné příklady.
 Mateřská škola byla nadále umístěna v nevyhovujících místnostech ŠS. Po-
čet dětí nepřesáhl 30, t.j. 1 oddělení.
 ZDŠ měla k 1. 9. 1963 5 tříd se 115 žáky a 1 oddělení školní družiny. Uči-
telský sbor byl v tomto složení: Z. Koníček, J. Švábenská, M. Oklešťková, P. Kovařík 
a R. Švávebský. Stav školních budov je stále neutěšený. O prázdninách 1963 byla 
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položena betonová podlaha v ředitelně a před školou postaveny dva nové kovové 
stožáry na vlajky. Rozpočet v částce 135.000,- Kčs  nebyl vyčerpán, protože se nepo-
dařilo zajistit malíře z OSP Břeclav a učebny nebyly vymalovány.
 V pondělí 4. 3. 1963 se na dvoře školního statku splašil pár koní zapřaže-
ných do vozu. Kočí Jan Turan je chtěl zastavit. Postavil se proti nim, chtěl je zastavit. 
Koně ho však povalili, přejeli tak, že ihned skonal. 

 14. 6. byla v SSSR vyslána na oběžnou drá-
hu kosmická loď „Vostok 5“, kterou řídil letec kos-
monaut Valerij Fedorovič Bykovskyj. K ní přibyla 
16.6. další loď „Vostok 6“, již řídila kosmonautka 
(první žena na světě!!!), Valentina Vladimírovna 
Těreškovová. 
 V noci z 24. na 25. 10. se vloupali zatím 
neznámí pachatelé do prodejny „samoobsluha“. 
Rozbili pokladnu a uloupili asi 180,- Kčs. Podle 
výsledků vyšetřování VB, pachatelé museli dob-
ře znát poměry v prodejně, neboť jeden z nich se 
protáhl komínem ze sklepa do prodejny.
 Poměrně velký rozruch mezi občany způ-
sobila zpráva o zákeřném zavraždění amerického 

presidenta J. F. Kennedyho dne 22. 11. 1963 v texaském městě Dallasu. Již podle 
prvních zpráv bylo patrno, že za touto vraždou stojí v pozadí temné síly a že praví 
viníci nebudou zjištěni. President Kennedy si získal sympatie tím, že se spolu s N. 
S. Chruščovem zasloužil o zmírnění napětí mezi Západem a Východem, neboť je-
jich zásluhou došlo k moskevské dohodě o částečném zákazu pokusů s atomovými 
zbraněmi.
 Mír v naší vlasti, v Evropě a skoro na 
celém světě byl udržen zásluhou „Moskevské 
dohody“, ke které se připojila zdrcující většina 
států celého světa. Byla však některá místa (Již-
ní Vietnam, Irák, Kongo), kde zuřila občanská 
válka. Rozum a touha lidstva po míru převažuje 
nad nerozvážností některých divokých politic-
kých činitelů na Západě. To 
je významný rys v poválečné 
historii světové politiky.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda

N. S. Chruščov a J. F. Kennedy
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Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 750 výtisků. Občanům dodáván zdarma.

Vyrobila Grafia Židlochovice, www.grafia-reklama.cz, helma@grafia-reklama.cz


